

## 狮山有序推进重点基础设施工程

## 确保重点项目早开工快建设早见效

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/刘晨 狮宣 摄影报道)佛山地铁4号线、工贸大道一期、广湛高铁狮山段、一环高速建设有新进展。7月5日,狮山镇镇长麦满良带队,实地调研镇内4个重点基础设施项目,要求确保工程质量,保障施工安全,保证文明施工,做好征地拆迁工作,确保重点工程建设平稳有序推进。

佛山地铁4号线一期全长约56公里,共设29个站点,其中11个在狮山,串联了三水、南海和禅城,主要辐射三水西南组团、狮山城市副中心、佛山西站高铁枢纽、季华路城市中心区和三龙湾高端创新集聚区等城市重点发展区域。

当天,调研组一行来到佛山地铁4号线一期工程其中一个站点——科技西路站的施工现场,了解工程建设进度及施工情况,并与项目方进行交流。项目方介绍,按照当前进度,2024年年底该站点可实现主体结构封顶。

前期,科技西路站工程推进

中遇到“绿化迁移树木数量较大,需安排约80亩土地进行临时养护,但土地安排有困难”的问题。此次调研组前来现场查看,正是要解决这一问题。相关部门负责人介绍,科技西路站绿化迁移方案已编制完成并审核通过,计划下周可动工迁移。

“最大安全隐患是什么?”“工程产生的污水要做好处理,不得混入生活污水排入市政管网。”麦满良要求项目方在施工过程中,要了解周边的地形、建筑物情况,尤其是基坑开挖时要谨慎,做好安全防护措施,渣土运输时要做到净车上路,确保城市道路干净整洁。

随后,调研组一行到工贸大道一期白沙桥段,相关部门负责人对照规划图一一介绍该项目的进展情况。据介绍,为加快进度,工贸大道一期、二期、三期项目同时启动,其中一期白沙桥段将提前介入拆迁前期工作,使工作同步推进;三期项目中某地块移交后,将由区道路管理处先行



■狮山镇相关部门到镇内重要基础设施项目现场调研。

进场施工,涉及的其他地块正协调多个区、镇职能部门联合调处。

广湛高铁是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,也是落实粤港澳大湾区发展

战略的重要项目。在广湛高铁狮山段,调研组详细了解了该项目的推进情况,要求做好征迁工作,确保项目平稳有序开展。

调研过程中,麦满良要求,

要优化项目服务,全流程、全链条跟进项目的各个环节。确保工程质量,保障施工安全,保证文明施工,推动重点项目早开工、快建设、早见效。

## 桂城首批“城市加油站”启用

为快递小哥、外卖骑手、网约车司机等带来便利



珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/岑学勤 梁顺钰 摄影报道)7月5日中午时分,在南海万科广场篮球场旁的一间小屋内,两位外卖骑手正在用餐。“吃完饭我们还可以在这里充充电,休息一下。”一位外卖小哥点赞道。

原来,这就是桂城首批启用的“城市加油站”之一。当日,桂城举行了“活力党建 红动桂城”千灯湖商圈党群服务中心、首批“城市加油站”启用仪式,为快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新业态新就业群体带来触手可及的便利。

走进“城市加油站”内,可见有一面“流星书吧”,放置着党建、文学、历史等各类书籍,旁边的座椅上每一个卡位后都有一个充电装置。站内还有饮水机、空调、市民之窗、应急医药箱、关

爱箱等配置,十分便民。

“城市加油站为我们提供了方便,也是对员工的关爱。”顺丰速运集团佛山山区党支部书记、工会主席吴晓涛说,回去后要在公司内部积极宣传,让所有员工都知道桂城有这样的城市加油站为快递小哥服务。

而位于万达广场内一楼的千灯湖商圈党群服务中心,除了可以提供党务政策及法律法规咨询、消费维权等服务,常态化开设商圈区域党课、组织开展主题党日和片区党员志愿服务等活动外,还设置有人工智能柜台、市民之窗等政务服务终端设备,为市民提供7×24小时的行政便民服务。

“千灯湖商圈党群服务中心及城市加油站,是我们推进商圈党建体系建设重要一环。”桂城街道党工委副书记钟强寄语,桂城千灯湖商圈党建工作要以新姿态顺应新常态,用新站位提高新认识;以新思路寻找新路径,用新举措实现新覆盖;以新体系凝聚新力量,用新成效赢得新面



■外卖骑手可在城市加油站休息、阅读刊物。

貌,加快推进新兴领域党的工作和组织覆盖。

“此次成立千灯湖商圈党群服务中心,正是桂城响应市委、区委大抓基层大抓支部大抓队伍

大抓服务工作中‘大抓服务’的一环。”桂城街道党工委委员梁启聪介绍,接下来,桂城将围绕“红色源动力工程”,以“千灯湖商圈党群服务中心”为商圈党

建工作的核心,构建“一核、多组、数联”商圈党建综合体,将商圈党建文化和品质城市建设相融合,以党建赋能助推商圈繁荣发展。

## 丹灶人大举行联络站“三化”建设工作会议

## 深化一站一特色 紧抓“四小园”建设

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/黄颖欣)日前,丹灶镇人大召开人大代表联络站“三化”建设暨共建“四小园”工作会议。会议强调,要进一步推动人大代表联络站标准化、规范化、常态化(简称“三化”)建设,建成代表密切联系群众的“民意窗”“连心桥”,不断增强群众的获得感、幸福感。

各村(社区)人大代表联络

站站长参加会议。会议详细介绍《关于推进佛山市人大代表联络站标准化、规范化、常态化建设的工作方案》的主要内容。会议强调,要进一步推动人大代表联络站标准化、规范化、常态化(简称“三化”)建设,建成代表密切联系群众的“民意窗”“连心桥”,不断增强群众的获得感、幸福感。

创建,擦亮镇人大“民意直通车”品牌。

会议提出,学习借鉴东联社区联络站撬动社会资源共建“小公园”的经验做法,因地制宜,突出特色,汇聚社会力量,加快共建步伐。同时,各联络站要积极配合考评工作,扎实推进特色创建,加强“三化”建设,提高工作水平。

丹灶镇人大主席杨标汉表

示,要切实提高认识,进一步做好新时代人大工作。各级党委对人大工作的重视程度前所未有,对做好新时代人大工作也提出了更高的要求。各联络站要切实抓深抓实深化“一站一特色”创建和共建“四小园”等各项工作,进一步推动人大代表联络站建设标准化、规范化、常态化,丰富和拓展联系群众的渠道、方式、内容,建成人代表联系群

众、服务基层、开展学习培训的重要平台,建成代表密切联系群众的“民意窗”“连心桥”,不断增强群众获得感、幸福感。

会议要求,各联络站要细化实施方案,明确各项任务、完成时间。“一站一特色”创建工作,关键要结合各自实际,突出自身特色和亮点;共建“四小园”工作,关键要发动社会力量、社会资源参与,共建共管共享美丽家园。

## 居民心头事 面对面商议

珠江时报讯(记者/朱明非 通讯员/冯肖琼 刘莉娟 刘颖君)“公共基础设施、人居环境长效管护存在哪些问题或困难?”“人居环境如何实现长效管理,如何维护?”7月5日,在九江水南社区第一期“公园议事坛”活动上,人大代表、经济社党支部书记、居民代表等共同建言献策。

前期,水南社区人大代表联络站代表走访收集到群众普遍反映的问题中,包括人居环境集中整治后非常干净整洁,但很快“回潮”反弹;社区公园疏于管护,后期绿植枯萎或设施损坏等。

民有所呼,必有所应。水南社区人大联络站开设“公园议事坛”,第一期活动以“人居环境长效管护机制的制定”为主题,邀请人大代表、相关职能部门负责人、经济社党支部书记或社长、退休老干部、居民代表等参与,大家面对面讨论协商,解决难题。

“心往一处想,劲往一处使,才能形成合力、产生效力。”当日,水南社区人大代表联络站站长、水南社区党委书记崔永成表示,要想方设法释放广大居民的主体力量,激发居民共同建设美丽乡村的内生动力;村社是人居环境整治、基层治理的主战场,实行村社集体经济组织可分配收益总额每年预留不少于20%比例作为乡村振兴建设运维基金,共同构建“政府引导、集体主体、社会参与”的共建共治共享新格局。

九江镇人大副主席霍丽嫦表示,今后,镇人大将开展更多类似的议事活动,将“听民声、察民情、聚民智、暖民心”落到实处,推动九江民生建设高质量发展。

南海普法·伴您同行

生活法

## 审计篇—— 行政机关接待超10人 陪餐人数不得超1/3

某地审计局对某行政单位下属单位进行延伸审计时发现其公务接待费使用不规范,如某座谈会来参会人员11人,用餐陪同人员9人,超出公务接待陪餐人数。同时某同一接待事项安排多次用餐。

南海区审计局提醒,《党政机关国内公务接待管理规定》第十条规定:“接待对象应当按照规定标准自行用餐。确因工作需要,接待单位可以安排工作餐一次,并严格控制陪餐人数。接待对象在10人以内的,陪餐人数不得超过3人;超过10人的,不得超过接待对象人数的三分之一。”上述行为违反了该规定,审计部门要求该被审计单位加强对下属单位公务接待的指导和监督,督促其严格按照规定执行。

## 相关链接

7月9日至10日,南海区审计局、南海区普法办联合举办审计法律法规知识主题微信学法大赛活动,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



推广

## 广发银行佛山分行举行党员示范岗、党员突击队、党员服务队授旗仪式

据悉,广发银行佛山分行于7月4日举行了党员示范岗、党员突击队、党员服务队授旗仪式。

仪式上,广发银行佛山分行党委书记、行长范文宁带领全体党员起身肃立、齐声高唱国歌,通过线上线下相结合的方式分

别为54名红旗党员示范岗、54支红旗党员突击队、55支红旗党员服务队进行授旗授牌,并特邀党员示范岗、突击队和服务队相关党员代表同志上台发言。此次授旗授牌仪式简单而隆重,有效引导党员干部认识创建红

旗党员示范岗、党员责任区、党员突击队及党员服务队的深刻意义,增强党性锤炼、提升党性修养,推动党员干部切实提高工作专业水平,为扎实、高效开展分行经营管理工作贡献智慧和力量。

范文宁在会上提出四点要求:一是要突出党建统领强化政治建设的引领,始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,确保党中央和上级党组织各项决策部署不折不扣执行到位。二是要加强党的建设,坚定不移

促改革谋发展,把党支部建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结党员群众、推动分行改革发展的坚强战斗堡垒。三是要充分发挥党员示范岗、责任区、突击队和服务队的作用,营造好“设置一个岗,

划定一个区,树起一面旗,带动一大片”的良好氛围。四是要发扬斗争精神,增强忧患意识,注重堵漏洞、强弱项,下好先手棋、打好主动仗,为实现高质量发展保驾护航。

(招卓臻)